

国内

北京最牛违建主人也是个“大师”

发明“神秘穴位”点穴治病 曾在张悟本事件后被查



位于北京市海淀区白石桥路人济山庄小区B栋楼顶的假山别墅

昨日,据北京城管人士透露,人济山庄B栋楼顶假山违建,其主人张必清在某医学协会任职。据公开资料显示,他是“梅花磁针灸综合疗法”(“奇经疗法”)的创始人,甚至有资料宣传其为“国宝级中医药大师”。12日,记者探访其在北京的6家“奇经堂”门店,发现均由其弟子坐诊。其弟子称,张必清本人只偶尔在家接待“有来头的人”。望京“奇经堂”大夫说,“奇经疗法”就是用点穴和药贴治疗,两个月根治颈椎病。

俩月就能根治颈椎病?

望京有一家“北京奇经堂”,位于利泽西街一栋高层居民楼的二层。这家门店的青底白字招牌在一排足疗店和房产中介的门前,显得相当“低调”。

“我是大夫。”一位瘦削的男子将记者引入入门厅尽头的一间诊室内。这间诊室用一扇玻璃门隔出,一张按摩床上,半截白床单耷拉在地。

这位“大夫”介绍,他们的“奇经疗法”就是点穴和药贴。其中,点穴75元一次;药贴16.5元一贴,可以使用两次,做一个星期。“但有的病人需要贴很多贴,最多要贴20盒。”

在询问了睡眠、饮食、血压情况之后,“大夫”自信地说,记者想治疗的颈椎病“比较严重的话,一般两个月能根治”。

治疗一次估计要用8盒药贴,加上点穴,一个星期415元钱。另外还要购买150元一盒的纽扣大小、环状的梅花针。

此外,店内还有一些整合钙、红花油等保健品在售。“大夫”介绍:“这些药物是由生物泰斗牛满江研制。”

据他估计,“奇经堂”一个月大概接诊40来位病人。不过,“奇经堂”不具备诊断能力,“我们只管治疗”。

在北京,“奇经堂”共有6家。此外,湖南、安徽、广西、吉林等地还有分店。

张必清对“奇经堂”的定位,是全国连锁健康服务机构。

“教授”发明的“神秘穴位”

张持彬是张必清的安徽同乡,自称曾跟张必清学习过一两年。

张持彬称张必清为“教授”。他说,张必清发明的“奇经技术”提出“病从颈生,治病从颈”。而在奇经堂柜台前,宣称这种疗法对神经、肌肉、关节、韧带的各种疾病有手到病除之功。

12日,张持彬现场演示,按住记者后颈中间偏右的地方,由上至下戳了几个点。“颈一穴、颈七穴、颈二和颈五。”然后解释,“头晕的话,点这几个穴,就能治好,这些穴位的名字,都是‘教授’自己起的。”

记者昨天咨询多家“北京奇经堂”,均被告知,张必清几乎不坐诊。众口一词的原因,是他“年纪大了”。

但张持彬说,张必清今年60岁。公开资料也

显示张必清生于1954年。

两年前,继张悟本、马悦凌事件后,张必清和“奇经疗法”也遭到了质疑。《环球时报》等媒体通过采访多位专家,揭“奇经疗法”存在理论不科学、患者疗效显著多是“托儿”、“奇经堂”一种方子治百病等多种问题。

“北京奇经堂国际生物科技有限公司”随后发布了澄清公告,称“奇经疗法”为国家中医药管理局的推广项目。

记者查询发现,在国家中医药管理局“第二批中医临床适宜技术推广项目表”中,确实出现了“梅花磁针灸综合疗法”这一技术,但显示为治疗良性前列腺增生症,并非像奇经堂宣传的那样能治“全身的毛病”。

张必清的“神秘”身份

据《环球时报》报道,张必清的老家泾县县委在回应媒体质疑时,曾表示,据他们掌握的情况,张必清就是小学文化,转业军人,在部队里曾担任过卫生员。20世纪90年代初,曾在泾县卖过“神鞋”。该工作人员表示,张必清并没有在当地任何医院工作过。

实际上张必清本人与他的“奇经技术”一样神秘。

张持彬也不常见到“教授”。对于张必清的“忙”,张持彬解释称“他主要出去讲课,到处都讲”。

在一套“奇经堂珍藏版”的光碟上,记载了张必清的四次讲座,分别是在央广健康电视、广西卫视、

读书频道、北京卫视生活频道。

“奇经堂”公司向记者确认,目前在北京各家“奇经堂”门店坐诊的,多是张必清的学生。据张持彬估计,张必清有200多弟子。现在已经不收弟子了。

张必清的“神秘”,还体现在他的难以联络。

“他的手机号码没人知道,谁都不给。”张持彬说,如果有事情找他,全部要到公司预约,由张必清来决定“见或不见”。

张持彬说,张必清曾给很多名人看过病,他记得包括某影视大腕的父亲。张必清也偶尔在家接诊,都是一些“有来头”的人,“比如明星,有身份的人”。

不显山不露水的阔绰

遭到质疑后的张必清和“奇经堂”,显得更加谨慎。

两年前有记者暗访“北京奇经堂”时,看到各连锁店墙壁上都悬挂着张必清的照片。如今,在“奇经堂”,已看不到任何宣传“张必清”的画面和标语。

张持彬去过两次张必清位于白石桥的家。他所描述的位置、面积、陈设等信息与“最牛违建”相符。

“占地特别大,有1000多平方米。”他用双手摊

开,比画着张必清铺张的排场,“楼上是歌厅,像KTV一样,老有名人去他那里唱歌。”

张必清的阔绰,民间也可追寻到一些传说。

在张必清的老家安徽泾县丁家桥镇,有一所学校以他的名字命名,叫“必清中学”。记者从该学校官网上了解到,这所中学原先叫丁桥初级中学。1997年接受了张必清的100万元捐款。改扩建之后,即改成了现在的名字。

据《新京报》

最新动态

承诺15日内拆除楼顶别墅

8月12日,北京市海淀区城管局发出公告,公告称该建筑属违法建设,限15日内自行拆除,逾期无人主张权利或者未自行拆除上述违法建设的,将报经北京市海淀区人民政府批准后,予以强制拆除。

昨天上午,张必清回应称:“城管已经让我拆了,我没必要顶着不拆,跟他讨价还价。不要让城管承受这么大(舆论)压力了,我也不是一个胡搅蛮缠的人。我会在15日之内,把能拆的都拆了,强拆就没有必要了。”



北京楼顶别墅主人张必清

回应工商

只做医疗保健不怕被查

记者:昨天上午,北京市工商部门已经对奇经堂是否具有行医资格展开调查。你对此事怎么看?

张:去查没有问题的。奇经堂是做医疗保健的,跟普通的按摩院一样。

而不是像医院、诊所这种医疗机构,它不需要(从业人员)具有医师资格证的。奇经堂里面没有卖药品,都是保健食品,我们有食品卫生许可证就行。

我只是一位行医的人,我的点穴位治病法是祖传的,平时我干什么事也都比较低调,像“你们去告吧,我敢盖就不怕告”这类的话,是不可能说出来的。我干着这么善良的职业,别人居然能把我当成像那种带有“流氓气”的人,我真的很委屈,有种墙倒众人推的感觉。据《法制晚报》

张必清头衔

- 世界自然医学会联合会副主席
- 世界中医骨科联合会总顾问
- 北京奇经中医研究院院长
- 中国针灸学会理事
- 2007年度十大科技英才奖获得者
- 北京奇经堂国际生物科技有限公司技术顾问